Domaci ukol ¢. 2

(2.1) Baze B je ortonormélni vzhledem ke skalarnimu soué¢inu (,) na C2.
Uréete {(z1,22)7, (y1,y2)7).

s~((1)(1)

(2.2) Necht V je vektorovy prostor spojitych redlnych funkei s definiénim
oborem [1,4] a (,) je skaldrni sou¢in na V dany vztahem

<f,g>:/l4fg.

Najdéte ortonormalni bazi podprostoru LO{1, z, 22} a ortogonélni projekci funkce
sin(z) na tento podprostor.
Poznadmky:

e Funkce 1, x, 22, sin(z) chdpeme jako prvky V, tj. zuZujeme je na interval
[1,4].

e K vypoctu integralt pouzijte libovolny software (napt¥. WolframAlpha),
vysledky pocditejte numericky s rozumnou pfesnosti (napf. 2-3 platné
cifry).

e Interpretace vysledku je nasledujici: jde o "nejlepsi” aproximaci funkce si-
nus polynomem stupné < 2 na intervalu [1,4]. Rozmyslete si, v jakém
smyslu ”"nejlepsi”.

Bonusovy problém: Ukazte, Ze skalarni souéin je aZ na nésobek uréen
kolmosti. Pfesnéji: Necht (,); a (,), jsou dva skaldrni souciny na konecné gene-
rovaném prostoru V takové, Ze pro libovolné u,v € V plati (u,v), = 0 pravé
kdyz (u,v), = 0. Pak existuje kladné realné ¢islo ¢ takové, ze (u,v); =t (u,v),
pro libovolné u,v € V.



